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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svinénik,
svincnik, radirko, racunalo brez graficnega zaslona in brez moznosti raéunanja s simboli, Sestilo, trikotnik
(geotrikotnik), ravnilo in kotomer.

Izpitni poli sta priloZena konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszkdzbk: a jeldlt toltStollat vagy golyostollat, ceruzat, radirt, csak miiveleteket
végzdb zsebszamoldgépet, kbrzdt, haromszbégvonalzét (geo-haromszégvonalzot), vonalzot és
szégmérdt hoz magaval. A feladatlaphoz egy értékelblap és két vazlatlap van mellékelve.

POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek sz6l6 utmutaté a kbvetkezd oldalon olvashato.

Izpitna pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 3 lires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne obratajte strani in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni uéitelj
tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro na oznateno mesto zgoraj na naslovni strani in na ocenjevalni obrazec ter na
konceptna lista.

|zpitna pola ima dva dela. Stevilo togk, ki jih lahko dobite za posamezne naloge, je navedeno v izpitni poli.
V prvem delu reSite vseh 9 nalog. V drugem delu izmed treh nalog izberite in reSite dve.

Pisite z nalivnim peresom ali kemicnim svinénikom. Ce se zmotite, napacen zapis preértajte in ga napiSite na
novo. Naloge z nejasnimi in negitljivimi reSitvami bodo ovrednotene z nic (0) tockami.
Ce ste nalogo reSili na ve¢ nacinov, nedvoumno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Grafe funkcij, geometrijske skice in rishe nariSite s svinénikom.

Izdelek naj bo pregleden in Eitljiv.

Pot reSevanja mora biti od zaCetka do rezultata jasno in korektno predstavljena, z vsemi vmesnimi sklepi in racuni.
Na 3. in 4. strani so formule. Morda si boste s katero pomagali pri reSevanju nalog.

V razpredelnici oznadite z x, kateri dve nalogi ste izbrali v 2. delu.

1. naloga 2. naloga 3. naloga

Ocenjevalci ne bodo pregledovali konceptnih listov.
Vsako nalogo skrbno preberite. ReSujte premisljeno.
Zaupajte vase in v svoje znanje. Zelimo Vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét. Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba,
amig ezt a feliigyel6 tandar nem engedélyezi.

Kodszamat ragassza vagy irja be a megjelélt keretbe a boritén, az értékelblapon és a vazlatlapokon.

A feladatlap két részbdl all. Az egyes feladatoknal elérhetS pontszamot a feladatlapon feltiintettiik.
Az elsé részben mind a 9 feladatot oldja meg. A masodik rész harom feladata kéziil valasszon ki és
oldjon meg kettét.

Téltétollal vagy golyostollal irjon. Ha tévedett, a leirtakat hizza at, majd irja le a helyeset. A
zavaros és olvashatatlan megoldasokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Ha a feladatot
tobbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelolje meg, melyik megoldast értékelje az értékeld.

A fliggvények grafikonjait, a mértani abrakat és rajzokat ceruzaval készitse el.

Munkaja legyen attekinthetd és olvashato.

A megoldasi eljaras legyen vildgos és korrekt a kezdett6l egészen az eredményig, tartalmazza az
O6sszes kbztes kbvetkeztetést és szamitast.

Az 5. és a 6. oldalon vannak a képletek. Ezek segithetnek a feladatok megoldasaban.

A tablazatban jeldlje meg x-szel azt a két feladatot, amelyeket a 2. részben kivalasztott.

1. feladat 2. feladat 3. feladat

Az értékelbk a vazlatlapokat nem nézik at.
Minden feladatot figyelmesen olvasson el. Megfontolva oldja meg a feladatokat.
Bizzon 6nmagaban és képességeiben. Munkajahoz sok sikert kivanunk.
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini |

e Plos¢ina (S ) trikotnika z oglid¢i A(z,,y,), B(z,,9,), C(25,y;):
1
§= §|(f’32 —2) (v — 1) — (w5 —2,) (3, — w1)|

kQ_kl

e Kot med premicama: tgp =
1 + kl * kz

| 2. Ravninska geometrija (plo$¢ine likov so oznacene z S') |

e Trikotnik:

c-v 1
S = £ = —qgbsin
2 2 7
S=ss—a(s—b)s—0c), s :%IH_C
e Polmera trikotniku vértanega (r) in oértanega (R) kroga:
S [ a+b+ c] abe
r=—,ls=——|; R=——
s 2 45
2
¢ Enakostrani¢ni trikotnik: S = a \/§, v = av3 , = a\/§, R= av3
4 2 6 3
e Deltoid, romb: S = %, trapez: S = a ; €
e DolZina kroZnega loka: | = 777’040
180
2 o
e Kroniizsek: S =
360°
. .. b c
e Sinusni izrek: =2R

sina  sinf8 sinvy

e Kosinusni izrek: o> = b° + ¢ — 2bccosa

| 3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je ploS¢ina osnovne ploskve)

e Prizmainvalj: P=25+5,,V =50

e Piramida: P=5+S5,, V:éS-v

e Pokon¢ni stozec: P =7nr-(r+s), V = %m"? X

4mr®

e Krogla: P =4mr’, V = 3
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| 4. Kotne funkcije |

. 9 2 :
= sin « 1
sin“a+cos” a =1 o tga= o 1+tg2a: o
cos a cos”
sin (a + ) = sinacos B + cos asin 3 cos(a + ) = cosacos 3 F sin asin 3
. . 2 . 9
sin 2a = 2sin a cos « cos2a = cos” av —sin” &

| 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |

f@ =az’ +bzx+c Teme: T (p,q), p = —i, q= —2, D =b* —4dac
2a 4a
[r2
az’ + bz +c=0 Nidliz 7, — 0= VU —dac
' 2a
| 6. Logaritmi |
log, y=r<a" =y e log,z" =nlog,z
log, (z-y) =log, z + log, y R log, =
log, b

log, = = log, « —log, y
y

| 7. Zaporedja |

Aritmeti¢no zaporedje: a, = o, + (n—1)d, s, = g(Qal +(n—1)d)

q?I,_l
q—1

Geometrijsko zaporedje: a, = a,-¢" ', s, = a, -

| 8. Statistika |

T, +x, +--+x
Srednja vrednost (aritmeti¢na sredina): 7 = — 2 L

n
fl_|_f2 _|_..._|_fk
Varianca: o :l[(xl — TP (2 —T) o+ (z, —fﬂ,
n

o S —T 4 f(2, T+t f (3, —T)

O’ g
fi + f? + . 4 fk
Standardni odklon: o = Vo
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KEPLETEK

| 1. Derékszogii koordindta-rendszer a sikban |

o Az Az, y), B(2y, ¥), C(z3, ys)csticsi haromszog teriilete (S) :

5 = 2l =)y )~ )0,

k,—k

2 1

o Két egyenes hajlasszoge: t = |——
£44 j ge: tgp 1+k1 'kz

| 2. Sikbeli mértan (a sikidomok teriilete S -sel van jeljlve) |

c-v,

o Haromszog: S = 5 £ = %ab sin 7y

S :\/s(s—a)(s—b)(s—c), s =

a+b+ec

o A hdaromszigbe irhato kor sugara (1) és a haromszog koré irhaté kor sugara (R):

S [ a+b+ c] abc
r = —, S =— , = —_—
s 45
2
o Egyenlé oldalii haromszog: S = 2 \/§7 v = “*/g, r= “*/g, R—®3
4 2 6 3
e Deltoid, rombusz: S = %, trapéz: S = a ; €. v
o A koriv hossza: | = 7r7’ozo
180
2 o
o Korcikk: § =2
360
b c

=2R

o Szinusztétel: — = — =
sina  sinf  sinvy

e Koszinusztétel: a> = b*> + ¢* — 2bc cos a

| 3. A mértani testek felszine és térfogata (az S az alaplap teriilete)

. Hasdbéshenger:P:2S+Spl, V=Sw
e Gila: P=S5+S5 V:lS'U
pl 3

o Egyeneskup: P=7r-(r+s),V = %wrQ-v

4gr?
3

e Gomb: P =4mr?, V =



2 2
sin“a+cos”a=1

sin(a:tﬁ) = sinacos 3 £ cosasin 3

sin 2o = 2 sin o cos «
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| 4. Szogfiiggvények |

sin o
g [ )
CcoS &

1+tg2a:

o tgu 3
cos” a

Cos(oc:tﬁ) = cosacos § Fsinasin 3

cos 2a = cos’ a — sin® «

| 5. Masodfoku fiiggvény, mdsodfoku egyenlet |

f(x):ax2+bx+c

ar’ +br+c=0

log,y=2z<a" =y
log, (z-y) = log, = +log, y

log, - log, x —log, y
Y

b D
ik

b — 4ac
2a

Tengelypont: T (p,q), p

b+

Zérushelyek: z,, =

| 6. Logaritmusok |

e log, 2" =nlog, z

| 7. Sorozatok |

Szdmtani sorozat: a, = a +(n—1)d, s, = g(%l +(n—1) d)

Meértani sorozat: a, = a, -q""

Kozépérték (szamtani kozép): © =

n_l
1’8n — 4 g
q—1

1

| 8. Statisztika |

T Ty At f:f1'$1+f2‘$2+“‘+fk‘xk
k h+h++f

Variancia (sz6rdsnégyzet): o° = %[(wl — TP 4 (2, —T) + -+ (2, — E)Q]

P o R e e Lt

2

fl_|_f?_|_..._|_ﬁg

Standard eltérés (szords): o = o>
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1. del/ 1. rész
ReSite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg.
1. Kaj je sestavljeno stevilo? Stevilo 180 zapisite kot produkt samih prastevil.

Mi az Gsszetett szam? [rja fel a 180-as szdmot primszdamok szorzataként.

(4 tocke/pont)
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2. Resite enadbo: (z —2)° 4 (2z —1)(2z + 1) = 5z (z + 2).
Oldja meg az (z —2)° + (22 —1)(2z 4+ 1) = 5z (z + 2) egyenletet.

(4 tocke/pont)
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3. Mama je skuhala 2% kg korenja, 3% kg graha in 4% kg krompirja. Mesano zelenjavo je

shranila v vrecke po % kg. Najmanj koliko vreck je potrebovala?

Az anya 2% kg sargarépat, 3% kg borsot és 4% kg burgonyat fozott meg. Ezt a vegyes

zoldséget %kg-os zacskokba tette. Minimum hany zacskora volt sziiksége ehhez?

(4 tocke/pont)
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4.  Zapisite enacbo premice, ki poteka skozi toc¢ki A(3,4) in B(—2,9).
Irja fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely az A(3,4) és a B(—2,9) pontokon halad at.

(4 tocke/pont)
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5. Po podatkih na skici izraCunajte obseg in plo$¢ino osenéenega lika.
Az abran levé adatok alapjan szamitsa ki a besatirozott sikidom keriiletét és teriiletét.
(4 tocke/pont)
5 cm
= =
3 cm
5 cm
4 cm
] [
= ] [
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Z grafa kvadratne funkcije dolocite:
a) nicli,
b) zalogo vrednosti,

¢) zakatere vrednosti = je funkcija negativna.

A masodfoku fiiggvény grafikonjarol olvassa le a fiiggvény
a) gyokeit,
b) értékkeészletét,
¢) és azokat az x -étrtékeket, amelyekre nézve a fiiggvény negativ.

(5 tock/pont)




P063-C101-1-1M 13

7.  Izracunajte natan¢no vrednost cos105°.

Szamitsa ki a cos 105° pontos étrtéket.

(5 tock/pont)
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8.  Visti koordinatni sistem nariSite graf funkcije f(z) = 2" in premico z = —1.

v v

Zapisite koordinati preseciS¢a premice in grafa funkcije f(z).

Egy koordinata-rendszerben rajzolja meg az f(x) = 2" fiiggvény grafikonjat és az x = —1
egyenest. Irja fel az egyenes és az f(x) fiiggvény metszéspontjanak a koordindtdit.

(5 tock/pont)
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9. Prvi stirje ¢leni aritmeti¢nega zaporedja so: —3,—1, 1, 3. ZapiSite splosni ¢len tega zaporedja
in izraCunajte vsoto prvih 100 ¢lenov.

A—3,—1, 1 és 3 egy szamtani sorozat elsé négy tagja. Irja fel a sorozat dltaldnos tagjat, és

szamitsa ki az elsé 100 tagjanak az dsszeget.

(5 tock/pont)
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2.del/ 2. rész
Izberite dve nalogi, obkroZite njuni zaporedni Stevilki in ju resite.
Vilasszon két feladatot, karikdzza be a sorszamukat, és oldja meg d6ket!

Septembra 2000 smo dali za liter kurilnega olja 113,90 tolarja, maja 2004 pa 98,40 tolarja.

(Skupaj 15 tock))
a) Za koliko odstotkov je bila cena kurilnega olja maja 2004 niZja od cene
septembra 2000?

(5 tock)
b) Koliko tolarjev je dala druzina septembra 2000 za poln rezervoar kurilnega
olja v obliki kvadra dimenzij 2,5 m, 1,2 m in 1,5 m? NariSite skico rezervoarja.
(5 tock)
c) Ali zados¢a 2310 litrov kurilnega olja za ogrevanje od 1. oktobra do 15. marca
naslednjega leta, Ce je dnevna poraba 15 litrov?
(5 tock)

2000 szeptemberében egy liter fiitoolajért 113,90 tollart adtunk ki, 2004 majusaban pedig
98,40 tollart.

(Osszesen 15 pont)

a) Hany szazalékkal csokkent a fiitdolaj ara 2000 szeptemberétol 2004 majusaig?
(5 pont)

b) Hany tollart adott ki a csalad az olajtartdly teletéltéséért 2000 szeptemberében, ha a tartaly
2,6 m, 1,2 més 1,5 m oldalu téglatest volt? Rajzolja meg a tartaly abrdjat.

(5 pont)

¢) Elég-e 2310 liter fiitéolaj az oktober 1-tol marcius 15-ig tarto fiitési idoszakra, ha naponta 15
liter olajat hasznalunk el?
(5 pont)
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2. Naskici je trikotnik ABC.

12 cm

105°

A 16 cm B

(Skupaj 15 tock)
a) IzraCunajte dolzino stranice b = |A C | in kot « . Velikost kota « zapiSite v

stopinjah in minutah.

(6 tock)
b) Izradunajte plod&ino trikotnika. Rezultat zaokroZite na cm? natanéno.
(4 tocke)
¢) Izracunajte povrSino in prostornino prizme, katere osnovna ploskev je dani trikotnik,
njena viSinapa 1 m.
(5 tock)

Az abran az ABC haromszog lathato.

(Osszesen 15 pont)

12 cm

105°

A 16 cm B

a) Szamitsa kia b = |A C| oldal hosszat és az a szoget. Az « sz6g méretét irja fel fokokban és

percekben.
(6 pont)
b) Szédmitsa ki a hdromszog teriiletét. Az eredményt kerekitse cm? -re pontosan.
(4 pont)
c) Szamitsa ki annak a hasabnak a felszinét és térfogatat, amelynek az alaplapja az adott

haromszog, a magassaga pedig 1 m.
(5 pont)
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3. Na strelskem tekmovanju je sodelovalo 50 strelcev. Izidi po prvem poskusu so napisani v
preglednici:

Zadetki (tocke) Stevilo strelcev
10 10
8 8
7 20
6 4
4 2
0 6

(Skupaj 15 tock)
a) lzraCunajte povprecno Stevilo tock v tem poskusu.

(5 tock)
b) Koliko strelcev je doseglo podpovprecni izid? Izracunajte odstotek strelcev,
ki so dosegli nadpovprecni izid.
(5 tock)
c¢) IzraCunajte standardni odklon dosezkov v tem poskusu.
(5 tock)

Egy lovészversenyen 50 [ovész vett részt. Az elso probalkozads utani eredmények az alabbi
tablazatban lathatok:

(Osszesen 15 pont)

Taldlat (pontok) A lovészek szama
10 10
8 8
7 20
6 4
4 2
0 6

a) Szamitsa ki a probalkozasban elért pontok atlagat!

(5 pont)
b) Hany lovész ert el atlag alatti eredényt? Szamitsa ki szazalékban, hany lovész teljesitett
atlagon feliil.
(5 pont)

¢) Szamitsa ki a probdlkozas eredményeinek standard eltérését!
(5 pont)
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